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Departamento de Administração Tecnológica de Processos Industriais e Químicos

Disciplina: Escoamento e Transferência de Fluidos

Professor: Diógenes Ganghis P. de Lyra
Avaliação em grupo de cinco pessoas
Data da entrega: 05/01/2009
2ª Avaliação
Para apagar o incêndio de um edifício próximo a um grande lago, os bombeiros retiraram água do lago, usando para tanto uma bomba e dirigiram o jato d’água para o edifício. Ambas as mangueiras conectadas à bomba são de plástico semiflexível e tem um diâmetro interno de 2 in na sucção e 1,5 in no recalque, sendo que a mangueira de recalque possui 32,8 ft de comprimento e a de sucção 65,6 ft de comprimento. A sua saída está a exatamente 3m acima da superfície do lago. Sabendo-se que, existe uma válvula gaveta flangeada totalmente aberta (k = 10) na tubulação de recalque e que o componente horizontal da velocidade do jato livre na saída da tubulação de recalque é de 24.808,15 ft/h, determinar a potência da bomba, no SI, sabendo que o seu rendimento é de 75%. Adote a densidade da água como sendo 3,61 lb/in³, a viscosidade da água como sendo 10-3 (Pa s) e a aceleração da gravidade como sendo 9,81 m/s². Utilize a equação de Darcy-Weissbach e o diagrama de Moody para determinar o coeficiente de atrito para cada um dos trechos de tubulação. Explicar sua determinação, anexando o diagrama de Moody marcado com o ponto identificado. Considere a rugosidade do plástico semiflexível igual a 0,0015.
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Antes da potência da bomba, determine, no SI, as propriedades abaixo:

	PARÂMETRO
	VALOR
	PARÂMETRO
	VALOR

	Área 1
	
	Nº de Reynoldes 1
	

	Área 2
	
	Nº de Reynoldes 1
	

	Velocidade 1
	
	Coeficiente de atrito 1
	

	Veloicidade 2
	
	Coeficiente de atrito 2
	

	Cota 1
	
	Perda de carga localizada
	

	Cota 2
	
	Perda de carga distribuida 1
	

	Pressão 1
	
	Perda de carga distribuida 2
	

	Pressão 2
	
	Perda de carga total
	

	Vazão volumétrica
	
	Trabalho da bomba
	


Expliquem todas etapas dos cálculos, justificando, com a teoria, as formulas utilizadas e as transformações realizadas. É necessário, a elaboração de um resumo sobre escoamento de fluidos antes da resolução do problema, apresentando a equação da continuidade, Bernoulli e conservaão de energia, bem como a perda de carga.

RECOMENDO QUE PEGUEM LIVROS SOBRE O ASSUNTO PARA ORIENTAR A ELAORAÇÃO DO TRABALHO.

DIAGRAMA DE MOODY
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